



# 凝心聚力 开拓创新 乘势而上 奋力谱写供销合作事业发展新篇章

达州市供销合作社第一次代表大会召开

本报记者 胡斌 张小月 文/图

冬日暖阳迎盛会，激情满怀谱新篇。1月12日—13日，达州市供销合作社第一次代表大会召开。四川省供销社党组成员、理事会副主任、一级巡视员杨武秀，省供销社社务指导处长、一级调研员鲍庆军，达州市政府副市长、通川区委书记张杰，达州市政府副秘书长张驰萍等出席会议。会议由达州市供销社党组书记、主任贾文军主持。

在庄严的国歌声中，达州市供销合作社第一次代表大会正式开幕。会议宣读了达州市委书记邵革军，市委副书记、市长严卫东对供销合作社工作的批示，听取了达州市理事会工作报告和监事会工作报告，审议了《达州市供销合作社联合社章程（草案）》，并宣读了《关于达州市供销合作社联合社第一届理事会、监事会领导班子人选的批复》。

会上，贾文军作了题为《主动作为创新创造，为争创西部一流供销社而努力奋斗》的工作报告。报告回顾了达州市供销社综合改革以来的主要工作和经验，全面安排部署了今后五年的奋斗目标和重点任务。达州市供销社将牢记为农服务宗旨，以乡村振兴为主战场，以“两端”“两网”为抓手，突出经营服务主责主业，全面推进西部一流供销社、开创新时代达州供销事业发展新局面。当前农业农村发展进入新阶段，供销合作社迎来新机遇，达州市供销社将主动作为，创新创造，为奋力打造成渝地区双城经济圈北翼振兴战略支点作出更大贡献。

张杰在会上指出，近年来，达州市供销合作社系统全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实党中央、省、市关于深化供销合作社综合改革的决策部署，紧紧围绕全市“三农”工作大局，凝聚聚力深化改革，奋楫争先使命，在农业社会化服务体系建设、脱贫攻坚、城乡融合发展等方面取得了显著成效，为达州建设成渝双城经济圈北翼振兴战略支点作出了积极贡献。下一步，达州市供销社要全面参与乡村

振兴，提升为农服务综合实力，密切农民利益联结机制，加强完善服务体系，激发改革活力，不断夯实组织基础，奋力谱写新时代达州供销合作事业新篇章。

杨武秀在讲话中表示，近年来，达州市供销合作社系统坚持以服务“三农”为宗旨，创新体制机制，夯实组织基础，改造流通网络，拓展经营领域，强化服务功能，全市供销社系统步入了快速发展的轨道，各项工作都取得了显著成绩。当前，达州市正处于融入成渝地区双城经济圈，争创全省经济副中心的新阶段。全市供销社系统要深入学习贯彻习近平总书记对供销合作社工作作出的重要指示精神，勇担新使命，展现新作为，围绕实施乡村振兴发展战略，不断探索创新，为达州融入成渝地区双城经济圈、创建全省经济副中心，推进乡村振兴和两项改革“后半篇”文章贡献更大力量。

她强调，要提升政治站位，增强推进供销合作事业发展的使命感责任感。各级供销社要始终坚持为农、务农、姓农，紧紧围绕党委政府“三农”工作大局开展各项工作，坚持不懈抓好改革、发展、经营、服务等工作，在加快农业农村现代化、巩固党在农村的执政基础中发挥独特优势和作用，彰显供销社的政治责任和历史担当，通过深化综合改革，完善体制机制，拓展服务领域，加快成为服务农民生产生活的综合平台，成为党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带。同时紧紧围绕全面推进乡村振兴、构建现代城乡流通体系、各级党委政府重视支持供销社等宝贵机遇，主动作为，以务实有效的工作，推动供销合作事业发展向前发展。

要聚焦重点关键，创新建设高质量为农服务体系。强基固本，加强基层供销社建设，积极响应“两项改革”，对接镇村分区片规划，完善基层供销社布局；拓展市场，加强社区经营服务网点建设。达州市供销社要把城市社区经营服务作为重点工作来抓，加强网点建设，让供销社的品牌和服务深入城市千家万户；整合资



源，织密织牢线下流通网。加快建设以冷链和农贸市场为主体的线下流通网，包括冷链、批发市场、仓储设施等，主要解决供销社“弱”的问题；有机合作，共建共享线上供销合作网。运用互联网思维，通过数字化、智能化，把供销社经营服务网络连起来，解决供销社“散”的问题。

要充分发挥优势，新起点取得新突破。要健全行业指导体系，加快完善县级供销社“三会”制度，健全社员代表大会、理事会、监事会，努力实现联合社机构和工作“双覆盖”；在提升为农服务能力上取得新突破。要打造绿色、安全农资供应保障体系，增强化肥等农资储备和组织供应能力，切实发挥好农资主渠道作用；推动社企转型升级上取得新突破，推动社企转型升级，提高市场竞争力、服务能力和综合实力。围绕服务乡村振兴战略、巩固脱贫攻坚成果，推进社企股份制改造，推动经营业务向农业全产业链服务、现代物流、农村新零售、特色小镇、农村环保服务等领域拓展，由贸易流通商向综合服务商转型。

在完成各项议程后，大会在庄严的国歌声中胜利闭幕。

## 推进新时代供销合作事业高质量发展 荣县供销社与中国电信自贡分公司开展“互联网+5G电商”战略合作

1月12日，四川省自贡市荣县供销社与中国电信自贡分公司签订“互联网+5G电商”战略合作框架协议，目的是让更多优质特色产品走上“云”端，走出荣县、走向全国。荣县县委常委、副县长海君参加签约仪式并致辞；自贡市供销社党组书记、主任刘学良作了讲话，指出荣县供销社与中国电信自贡分公司的合

作，将使供销社系统加强基层供销社建设发展工作如虎添翼，插上高科技的翅膀，充分发挥县供销社指导体系作用，推进新时代供销合作事业高质量发展。

合作内容包括四个方面，即：建设荣县基层供销合作社、专合社一体网络（传统专线）；建设荣县供销社再生资源回收利用安全监管平台（魔镜平台）；打造荣

县一商一品线上销售天虎云商、益农信息社平台；共同推进5G智慧服务应用。

据了解，荣县供销社与电信自贡分公司开展“互联网+5G电商”战略合作，双方将协同建立荣县电子商务平台，合力打造电子商务经济示范基地，深化荣县5G电子商务云平台建设，积极推进荣

县5G电子商务行业应用和基于5G的商业模式、服务模式和管理模式创新，培育荣县“互联网+5G电商”，助力数字经济成为荣县经济转型的新动能、新优势。推动“电商+制造+仓储+物流快递”电商供应链协同发展，让更多优质特色产品走上“云”端，走出荣县、走向全国。

蒋兵 文/图

## 他山之石

### 广东台山市供销社 公共型农业社会化服务带农共富

2021年，广东省台山市供销合作社认真践行农服务宗旨，持续深化综合改革，着力构建公共型农业社会化服务体系，完善体制机制，拓展服务领域，不断提升农服务能力和平。

织好“一张网”  
夯实为农服务阵地

在台山市被列入全省公共型农业社会化服务体系试点后，台山市政府成立工作专班，并印发了《台山市供销公共型农业社会化服务体系改革试点实施方案》；台山市供销合作社对标实施方案全力推动改革试点工作。目前，台山市供销合作社已新建村级供销合作社18个、建设镇级供销合作社17个、乡镇为农服务综合体1个、全产业链示范基地2个，

打造农产品区域直供配送中心1个，建设完善村镇冷链物流储配仓2个，培育农民专业合作社15个、新建农民专业合作社联合社2个、建设农业产业化联合体14个，完善助农服务平台和中心的服务功能，服务范围覆盖全市各镇（街），进一步提升供销合作社联农带农能力。

构筑“全链条”  
突显联农带农成效

围绕“一镇一业、一村一品”要求，台山市供销合作社结合当地特色农产品，重点打造海宴镇生蚝和四九镇水稻两个全产业链为农服务示范基地。其中，海宴镇生蚝全产业链示范基地占地4000平方米，集生蚝收购、分拣、包装、冷藏、销售于一体，着力打造当地生蚝品牌；四九

镇水稻全产业链示范基地占地3000平方米，由台山市供销合作社联合农民专业合作社2个、建设农业产业化联合体14个，完善助农服务平台和中心的服务功能，服务范围覆盖全市各镇（街），进一步提升供销合作社联农带农能力。

同时，为完善镇级助农服务中心功能，台山市供销合作社以建成的18个镇级助农服务中心为抓手，加强与“粤供易贷”农村金融服务对接，不断拓展为农服务功能，打造生产、供销、信用“一站式”综合服务窗口。

打造“联合体”  
提升基层发展质量

针对服务基层发展，台山市供销合作社通过与广东省供销合作社天禾公司

## 宜宾市叙州区供销社 学习贯彻市、区“两会”精神

近日，四川省宜宾市叙州区供销社召开党组中心组（扩大）学习会，专题学习市、区“两会”精神和区委常委会（扩大）会议精神，机关及企业全体干部职工参加学习。

会议传达学习了宜宾市六届人大一次会议精神、政协宜宾市六届一次全会精神、宜宾市叙州区第二届人民代表大会精神、政协第二届宜宾市叙州区委员会第一次会议精神和区委常委会（扩大）会议暨理论学习中心组学习（扩大）会议精神，并结合干部作风整顿工作安排，对3起违反中央八项规定精神的典型案例和8个单位15名干部的工作作风问题进行了通报。

会议指出，叙州区供销社干部职工要认真学习，狠抓四个落实。一是宣传贯彻落实到位。党组加强工作引导，依托党支部组织生活、企业年终总结、春节慰问走访、文明共建活动

唐琴

## 确保人民群众过一个欢乐祥和年 绵阳市三台县供销社认真学习贯彻县委 十四届二次全会暨经济工作会议精神

近日，四川省绵阳市三台县供销社召开机关干部职工会议，该社党委书记、理事会主任任何显军传达了县委十四届二次全会暨经济工作会议精神，组织全体参会人员认真学习了县委常委工作报告，《中共三台县委关于深入学习党的十九届六中全会精神，巩固党史学习教育成果的决议》（讨论稿）、《中共三台县委关于以实现碳达峰碳中和目标为引领，加快发展绿色低碳产业的决定》（讨论稿）。结合学习，何显军对供销社学习贯彻会议精神提出了具体要求。在县委、县政府的领导下，在省、市供销社的指导下，切实做好以下工作：一是干部职工要进一步认真学习会议精神、领会会议精神实质。二是结合供销社实际，认真谋划2022年各项工作，特别是大力发展基层供销社，使供销社真正成为农民生产生活综合服务平台。三是切实抓好系统安全生产工作，认真落实“一岗双责”，在2022年要做到无安全责任事故发生。认真做好信访维稳工作，做到无群访、无重大有影响案件、无越级到省市和进京上访事件的发生。四是认真抓好新冠疫情防控。五是指导所属企业积极组织商品，确保市场供应，让广大人民群众过一个祥和喜庆的春节。

黎丁瑜

## 新春慰问送关怀 岁寒情深暖人心

宜宾市委老干局慰问市供销社下属企业干部

近日，四川省宜宾市委老干局机关党委书记刘凯在市供销社党委书记、理事会副主任张志华及市供销社农资公司、日々公司负责人等陪同下，看望慰问市供销社下属企业两名老干部，并分别送上慰问金。

在农资公司原经理晏懋澄家里，晏老开心地侃侃而谈，虽然年近90，又进行过结肠癌手术，同时还患有高

血压、心律不齐等疾病，但他非常开朗乐观，一一介绍了自己的身体状况、家庭环境、收入状况，对组织的关心、关爱非常感激。

在日々公司老干部陈麟家中，陈老虽然行动不便，家中经济也比较困难，但老两口一再表示知足常乐，不会向组织和单位提出过多要求，有困难都会想办法克服。

张志华

## 彭州市供销社 公共机构节能工作取得显著成绩

近日，笔者从四川省彭州市供销社了解到，2021年该社把公共机构节能作为打造服务型、节约型、廉洁型机关建设的重要工作来抓。坚持在日常工作中厉行勤俭节约、反对铺张浪费、提高能源资源利用效率，降低机关运行成本，公共机构节能工作取得显著成绩。

完善组织机构，加强领导。调整充实彭州市供销社节能工作领导小组，由主要领导任组长，明确专人具体负责。及时学习传达节能会议精神，结合彭州供销社实际，提出明确工作要求，扎实开展好公共机构节能减排工作。

挖掘节能潜力，完善节能技改。

李燕梅